
Předsednictvo TOP 09: Požadujeme odklad
hlášení zaměstnavatelů
28.4.2026 - | TOP 09

Předsednictvo TOP 09 se na svém jednání zabývalo aktuální situací kolem zavádění
jednotného měsíčního hlášení zaměstnavatele (JMHZ). Nástroj, který měl firmám ulehčit
administrativu, podle TOP 09 v praxi selhává a místo zjednodušení přináší chaos, stres a
další zbytečnou zátěž.

„Jednotné měsíční hlášení mělo firmám ušetřit čas i peníze. Místo toho dnes podnikatelé řeší
nefunkční systém, nejasná pravidla a rostoucí administrativu. Stát zkrátka nebyl na jeho spuštění
připraven. Proto požadujeme jeho odklad minimálně o jeden rok,“ říká předseda TOP 09 Matěj
Ondřej Havel.

„Mám plný e-mail i telefon konkrétních příběhů firem, které kvůli zavedení hlášení narážejí na
technické problémy i nejasné požadavky státu. Ministerstvo práce a sociálních věcí situaci pod
vedením Aleše Juchelky nezvládá a podnikatelé za to nyní platí cenu,“ dodává Havel.

Místopředseda TOP 09 Lukáš Otys zároveň připomíná, že TOP 09 upozorňovala na rizika už při
schvalování zákona. „Návrh byl přijat i přes naše výhrady. O to větší odpovědnost teď cítíme
reagovat na realitu v praxi. Pokud nástroj nefunguje, je povinností politiků zasáhnout a prosadit
nápravu. Odklad je v tuto chvíli nejrozumnějším řešením,“ uvedl Otys.

TOP 09 proto vyzývá vládu, aby zavedení jednotného měsíčního hlášení odložila minimálně o jeden
rok a zároveň připravila funkční a srozumitelný systém, který skutečně sníží administrativní zátěž.

Usnesení Předsednictva TOP 09 v plném znění:

konstatuje, že implementace JMHZ v současné podobě v praxi nefunguje a vede k výraznému1.
nárůstu administrativní zátěže pro podnikatele a zaměstnavatele, což je v přímém rozporu s
deklarovaným cílem zjednodušení a digitalizace státní správy;
si je vědomo, že jsme návrh podpořili, byť se zásadními výhradami. O to více považujeme za2.
nepřijatelné, že stát naprosto selhal v jeho včasné a kvalitní implementaci;
vyzývá proto vládu České republiky k odkladu účinnosti JMHZ minimálně do doby, než bude3.
odstraněna duplicita evidencí, zásadně zjednodušena administrativa a ověřena funkčnost
systému v pilotním provozu;
vyzývá ministra práce a sociálních věcí Aleše Juchelku k předložení jasného plánu nápravy v4.
nejbližší době, včetně konkrétního harmonogramu a vyhodnocení dopadů na podnikatelské
prostředí;
deklaruje připravenost iniciovat potřebné legislativní změny v případě, že k nápravě nedojde;5.
zdůrazňuje, že cílem TOP 09 je stát, který podnikatelům jejich činnost usnadňuje, nikoli6.
komplikuje.
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